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welche 1730 bis 1880 im Kaiserstaate und in seinen Kronländern
gelebt haben. 1. u. 2. Thl. 8. Wien, 1837.

657. Zander , E. L. E., Der Heerzug Hannibal's über die Alpen. 8.
Göttingen, 1828.

658 . «I. 5V., (468olii6lit6(1i-i66li6ii1kiii(l8, vorn A6-
soliielitliLlikrI(un66 di8 311kUN 861-6 1aA6. 4 Hil6. 8. I ôipriiA, 1840.

659. Zipser , vr . E. A., Franz der I . Kaiser von Oesterreich. 8. Stutt¬
gart, 1836.

699- Zur Erinnerung an F. L. W, Meyer, den Biographen Schrö¬
ders . Eine Lebensskizze. 2 Thle. 8. Braunschweig, 1847.

367. Zur Eeschichte der Araber vor Muhamed. Von R. L. 8. Ber¬
lin, 1836.

II. Erziehungs- und Jugendschriften, Fabeln, Kinder-
märchen.

760. Abenteuer (merkwürdige) des Conrad Haselbaum. Nach l ôui8
I) 68uo ^6i-8 von L Fürstedler.  12 . Wien, 1843.

702. Abtrünnige , Der . oder des Menschen Höchstes ist sein Glaube.
Eine Erzählung aus den Zeiten der Kreuzzüge. 8. Augsb, 1847.

706. Adler , I)r. K. F. , Die Seefahrer; oder, seltsame Schicksale und
interessante Abenteuer der Zwillingsbrüder Wienholdt, auf ihren
Reisen durch Europa, Afrika und Amerika. 8. Meißen, 1836.

701. Adolphine . Neue Mahrchen und Erzählungen für jugendliche Le¬
serinnen. 12. Leipzig, 1846.

15808. Ambach , E. v., Ludwig der Heilige, oder ein Fürst als Held und
Christ. 8. Regensb., 1853.

739. Andersen , H. C., Ausgewählte Märchen für die Jugend. Mit
vielen Illustrationen. 8. Leipzig, 1830.

762. Anetta Gervais. Familiengemälde; frei n. d. Franz. 12. Ham¬
burg, 1843.

761. Annegarn , I ., Weltgeschichte für die katholische Jugend. 7 Bdchen.
8. Münster. 1833.

763. Armbruster , I . M., Kleine Sittengemälde, für Kinder; mit illum.
Kpfrn. 12. Wien.

707. Arndt , E. M. , Mährchen und Jugenderinnerungen. 2 Thle. mit
12 Kpfrn. 8. Berlin, 1843.

713. Arnheim , H., Die heilsame Täuschung. Jlluminata und Neromana.
Zwei Erzählungen für die reifere, weibliche Jugend. 8. Leipzig, 1848.

764. Arnim , L. A. v., Armuth, Reichthum, Schuld und Buße der Gräfin
Dolores. 2 Bde. 8. Berlin.

740. Aulander , vr . L. , Die Seehelden Portugals , ihre Reisen und
Entdeckungen. Mit color. Abbild. 8. Berlin, 1831.

766. Aulnay , Mlle. L. d' , Eine Woche aus dem Leben eines kleinen
Mädchens. 12. Berlin.

708. Aurelie ; Theater- Almanach für die Jugend. 2 Thle. 8. Stutt¬
gart, 1831.
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767 . Auswahl der vorzüglichsten Aufsätze aus den besten Originalschrif¬
ten zur Bildung des Geistes und Veredlung des Herzens ; heraus¬
gegeben von A. Morgenstern.  8 . Quedlinburg u. Leipzig , 1834.

15822 . Baron , R . , Erzählungen für die Jugend . 1.— 11 . Bdchen ., jedes
mit 4 Stahlstichen . 8 . Breslau, . 1884.

716 . Bäßler , F , Hellenischer Heldensaal , oder Geschichte der Griechen
in Lebensbeschreibungen . Mit 17 Illustrationen . 8 . Berlin , 1849.

712 . Bauer , G ., Grundzüge der Erziehungslehre . 8 . Gießen , 1849.
774 . Beatushöle , Die . Eine Erzählung , besonders für die reifere Ju¬

gend . 2 Bde . 8 . Regensb ., 1844.
715 . Beausset , Cardinal . Fenelon , Erzbischof von Cambray . Für die

reifere christliche Jugend . 8 . Augsb . , 1846.
776 . Bechfteiu , L., Deutsches Märchenbuch . 12 . Leipzig , 1848.

15824 . - Neues deutsches Märchenbuch . Mit Titelkpfr . 8 . Wien , 1887.
15825 . - Das Märchen vom kleinen Däumling . Mit color . Bildern . 8.

Stuttg ., 1883.
15826 . - Oberon , König der Elfen . Mit color . Bildern . 8 . Stutt¬

gart , 1883.
771 . Bertram , F ., Neun Erzählungen ; mit Holzschnitten . 8 . Berlin.

15827 . Berndt , N . v., Das illustrirte Soldatenbuch . Erlebnisse und Mit-
theilungen aus dem Soldatenleben . Mit 88 Abbild . 8 Leipzig . 1884.

15828 - Beschäftigungen für die Jugend aller Stände , zur Gewöhnung
an zweckmäßige Thätigkeit und zur erheiternden Unterhaltung . Mit
Kpsrn . 4 Bde . 8 . Stuttgart ., 1884.

15830 . Biernatzki , K., Land und Meer , in Schilderungen und Erzählun¬
gen für die Jugend . Mit 8 color . Bildern . 8 . Stuttg ., 1883.

15831 . - Seebilder . Erzählungen . Mit 8 color . Bildern . 8 . Stutt¬
gart , 1884.

15832 . - Bilder aus der Weltgeschichte . 2 Bde . Mit Stahlstichen . 8.
Stuttg ., 1887.

15833 . - Die Länder und Völker der Erde . Mit 16 color . Bildern . 8.
Stuttg ., 1886.

768 . Bilder aus dem Leben. Von dem Verfasser der Beatushöle . 8.
Regensb ., 1843.

714 . - Vaterländische , in unterhaltenden Erzählungen für die reifere
Jugend . Mit 4 illum . Kpfrn . 12 . Prag.

15835 . Blumenkranz , zur Belehrung und Erheiterung der deutschen Ju¬
gend, enthaltend Erzählungen , Märchen , Aufsätze und Gedichte . Her¬
ausgegeben vom Berliner Communal -Lehrer -Verein . Mit 6 color.
Bildern . 8 . Berlin , 1887.

772 . Bouilly , I ., N ., Erzählungen für Mütter . 2 Bde . 8 . Leipzig , 1824.
773 . - Geschichten für junge Frauen . 2 Bde . 8 . Leipzig , 1820.
775 . - Rath an meine Tochter . 2 Thle . 8 . Leipzig , 1814.

15838 . Braun , I . , Das Vater Unser ; in Erzählungen für Jung und
Alt , mit Bildern . 8 . Stuttg ., 1888.

722 . Bncharenfürstin (Die ) , oder der Sieg der christlichen Religion.
8 . Augsb ., 1847.

782 . Caillont , vr . A . Th . , Unglückliche Seereisen in ihrer furchtbar
sten Gestalt . 2 Thle . mit 6 Kpsrn . 12 . Stuttg ., 1834.
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779. Campe , I . H. , Kinder- und Jugendschriften. 16 Bdchen. 12.
Braunschweig, 1831.
Inhalt : 1. Bd. Abeze- und Lesebuch. — 2. - 7 Bd. Kinderbibliothek.

6 Bdchen — 8. Bd. Seelenlehre für Kinder. Mit 17 Kpfrn. —
9. Bd. Sittenbüchlein für Kinder. — 10.—1l . Bd. Robinson
der Jüngere. 2 Thle. — 12. — 14. Bd. Die Entdeckung von
Amerika. 3 Thle. — 15. Bd. Geschichtliches Bilderbüchlein, oder
die Weltgeschichte. Mit 17 Kpfrn. — 16. Klugheitslehren für
Jünglinge.

785. - Sammlung interessanter Reisebeschreibungen für die Jugend.
12 Bde. mit Kpfrn. u. Charten. 12. Wien.

790. - Theophron, oder der erfahrene Rathgeber für die unerfahrne
Jugend. 2 Bde. 12. Wien.

792. Chimani , L., Bete und arbeite! Erzählungen. 6 Bdchen. 8. Wien.
793. - Der Christen-Sklave in Algier. 8. Wien, 1829.
795. - Geschichte der Kreuzzüge und des Königreiches Jerusalem. 8.

Wien, 1833.
796. - Die Mächtige Hilfe Gottes. 8. Wien, 1829.
798. - Gute Kinder; des Himmels reicher Seegen. 8. Wien, 1829.
799. - Die fromme Königin Mathilde. 8. Wien, 1826.
800. - Merkwürdigkeiten aus dem Vaterlande. 8. Wien, 1837.
802. - Kinder-Schauspiele. 8. Wien.
803. - Religion und Tugend, die Leitsterne zur Innern Glückseligkeit.

12 Bdchen. 8. Wien, 1828.
805. - Ritter Landsberg, oder die wunderbaren Wege der göttlichen

Fürsehung. 8. Wien.
806. - Vertrauen auf Gott und Rettung. 8. Wien, 1837.

15847. Conanchet . Eine Erzählung für die reifere Jugend. N. d. Engl.
des I . F. Cooper von F. Hoffmann . Mit color. Abbild. 12.
Stnttg ., 1837.

15850. Corrodi , A,, Für mein kleines Völklein. Geschichten und Märchen.
Mit 8 color. Bildern. 8. Stuttg , 1886.

15851. - Aus jungen Tagen. Mit 8. color. Bildern. 8. Stuttg ., 1837.
15852. - Aus Wald und Feld. Mit 8 color. Bildern. 8. Stuttg ., 1838.

723. Damaschka , F. W., Die Entdeckung von Amerika. Mit Bildern.
12. Prag , 1842.

735. Dielitz , Th., Die Helden der Neuzeit. Erzählungen aus der neueren
Geschichte für die reifere Jugend. Mit 8 illum. Bildern. 8. Ber¬
lin, 1831.

759 - Kosmoramen. Neue Land- und Seebilder. Mit 8 illum. Bil¬
dern. 8. Berlin.

791. - Land- und Seebilder, für die Jugend bearbeitet. Mit 8 illum.
Bildern. 8. Berlin.

15866. - Lebensbilder, der Jugend vorgeführt. Mit 8 illum. Bildern.
8. Berlin, 1884.

794. - Das Mittelalter in vierzig historischen Gemälden für die reifere
Jugend. Mit 8 illum. Bildern. 8. Berlin.

797. - Naturbilder und Reiseskizzen. Mit 8 illum. Bildern. 8. Berlin.
765. - Panoramen. Neue Land- und Seebilder. Mit 8 illum. Bil¬

dern. 8. Berlin.
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801. Dielitz , Th., Reisebilder. Mit 8 illum. Bildern. 8. Berlin.

15868. - Amerikanische Ncisebilder. Mit 8 color. Bildern. 8. Berlin. 1884.
804. - Das Skizzenbuch. Neue Land- und Seebilder. Mit 8 illum.Bildern. 8. Berlin.

15867. - Streif- und Jagdzüge. Mit 8 color. Bildern. 8. Berlin, 1884.
807. - Völkergemälde und Landschaftsbilder. Mit 8 illum. Bildern.8. Berlin.

15869. - Die neue Welt. Erzählungen aus der Geschichte Amerikas.
Mit 8 color. Bildern. 8. Berlin, 1887.

15865. - Zonenbilder. Mit 8 color. Bildern. 8. Berlin, 1833.
15872. Döring , I)r. H. , Allegorischer Jugendspiegel. Mit 8 illum. Bil¬

dern. 8 . Berlin, 1884.
809. Ebersberg , I . S ., Sei gut. Erzählungen. 8. Wien, 1829.
746 . Einsiedler , Der, am Carmel. Eine Begebenheit aus den ersten

Zeiten des Christenthums. Von dem Verfasser der Beatushöle. 8.
Augsb., 1838.

15877. Elliug , F. v., Das Glasmännchen. Eine Erzählung. Mit 4 color.
Bildern. 8. Stuttg , 1888.

810. Engel , L., Klaudine. Eine schweizerische Familiengeschichte. Mit 6 col.
Kupfern. 8. Leipzig, 1831.

15881. Enslin , K., Lichtbilder aus dem Kittdesleben. Mit 8 bunten Bil¬
dern. 8. Stuttg ., 1888.

815. Eppner , Mirabella. Mährchennovellen. 8. Dresden, 1848.
15882. Erzählungen , für Familienkreise; herausgegebenv. R. Chelius.

3 Bdchen. 12. Stuttg ., 1887.
15887. Eschenbach , O., Gertruden's Erzählungen für die weibliche Ju¬

gend. Mit 8 Bildern. 8. Berlin, 1838.
15888. - Aus dem Leben, Novellen. Mit 8 illum. Bildern. 8. Berlin, 1888.
15893. Fabeln , aller Zeiten und aller Völker, herausgegebenv. I . G.

Walter.  Mit 18 Jllustrat. 8. Berlin, 1883.
15895. Fels , I . G., Länder und Völker Europa's , in charakteristischen

Darstellungen. Mit 21 color. Bildern. 8. Chur, 1884.
15896. - Neue Reisebilder, in anziehenden Gemälden und Skizzen. Mit

8 color. Bildern. 8. Chur, 1888.
816 . Fenvlon , (Abb6). Die Begebenheiten Telemach's. 8. Paris , 1837.
817. - Ueber die Erziehung der Töchter. 8. München, 1828.

15897. Ferry , G. (ps.) (F. v. Bellemare), Der Waldläufer. Erzählungen
aus dem amerikanischen Waldleben, für die Jugend bearbeitet v.
I . H offmann.  Mit 6 Kpfrn. 2 Bde. 8. Breslau, 1832.

15901. Förster , M., Die Geschwister; eine Erzählung. Mit illum. Abbild.
8. Glogau, 1887.

741. Franz , A., Buch der Kindheit und Jugend. Ein Familienschatz. Mit
4 color. Abbild. 8. Breslau, 1881.

15903. Frieder , der kleine. Erzählungen, Märchen und Lieder v. Tante
Amanda.  Mit 8 Bildern. 8. Berlin, 1888.

824. Gersdorf , W., Unterhaltende Briefe eine Erzieherin an ihre Zög¬
linge. 12. Neuhaldensleben.

15904. Gerstäcker , F., Der kleine Wallfischfänger. Mit 1 Kpfr. 8.
Leipzig, 1837.
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15905 . Gerftäcker , F ., Der kleine Goldgräber in Kalifornien . Mit Ü illum.
Bildern . 8 . Leipzig , 1888.

823 . Geschichte , (Die ), von den Spielern . Ein Sittengemälde aus dem
Volksleben , von dem Verfasser der Beatushöle . 8 . Regensb . , 1844.

15906 . Goedfche , H ., Jagdbilder . Eine Sammlung der interessantesten
und belehrendsten Jagdbeschreibungen aus allen Zonen . Mit 8
illum . Bildern . 8 . Berlin , 1887.

733 . Goehring , C .. Kolumbus . Die Entdeckung Amerika 's . Mit 8 color.
Stahlstichen . 8 . Leipzig.

830 . Gottfried , v. Buillon , oder die Eroberung des heiligen Grabes.
Ein historisches Gemälde von dem Verfasser der „ Kinder der Witwe ."
8 . Augsb ., 1848.

831 . Gräfe , l) r . H „ Atalanta . Mittheilungen aus dem Gebiete der
Wahrheit und Dichtung . 3 Thle . Mit illum . Kpfrn . 8 . Berlin.

747 . - Die deutsche Volksschule , oder die Bürger - und Landschule,
nach der Gesammtheit ihrer Verhältnisse . 3 . Thle . 8 . Leipzig , 1830.

832 . Grimm , A. L., Bunte Bilder aus der Feen - und Märchenwelt der
Tausend und Einen Nacht . Mit 8 Kpfrn . 8 . Grimma.

834 . — — Märchen der alten Griechen und Römen . 2 Bdchen . 12.
Grimma.

833 . Grimm (Gebrüder ) Kinder - und Hausmärchen . 2 Bde ., mit Kpfr.
12 . Göttingen , 1840.

15910 . GroHmann , I . v . , In der Stadt und auf dem Lande . Ein
Buch für kleine und große Kinder . 2 Bdchen . Mit 4 color . Stahlst.
12 . Leipzig , 1833.

748 . Grube , A. W ., Characteristische Scenen in ausgewählten Erzäh¬
lungen der neuesten französischen Literatur . Mit 8 color . Bildern.
8 . Berlin.

15916 . - Bilder und Scenen aus dem Natur - und Menschenleben . Mit
Bildern 4 Thle . 8 . Stuttg ., 1882.

15917 . - Charakterbilder aus der Geschichte und Sage . 3 Thle . 8.
Leipzig . 1882.

15918 . - Taschenbuch der Reisen . Mit Karten und Illustrationen . 8.
Leipzip , 1888.

15915 . - Der Robinson der Wildniß . Erlebnisse und Abenteuer in den
Prairien des fernen Westens . Mit Holzschnitten . 8 . Stuttg ., 1833.

745 . Guckkaften , (Der physikalische) oder : Wie können sich Kinder in
der kürzesten Zeit durch unterhaltende Erzählungen , Briefchen , Fa¬
beln , Dialoge u . s. w,. mit den nothwendigsten und allgemeinsten
Lehrsätzen der Naturlehre vertraut machen. 8 . Prag , 1841.

835 . Guizot , (Mad .), Sämmtliche Werke . A. d. Franz , übertragen.
6 . Thle . 12 . Wien . 1842.

15922 . Gumpert , T . v. , Mutter Anne und ihr Gretchcn . 8 . Stuttg ., 1833.
837 . Gunemann , F ., Tugendbilder . Geschichtliche Erzählungen ; mit 4

illum . Bildern . 8 . Nürnb ., 1837.
15924 . Häbler , Or . G ., Die Töchter des Grafen Alban . Ein Märchen¬

kranz . Mit 7 color . Bildern . 8 . Berlin , 1887.
15928 . Hackländer , F . W . , Märchen . Mit 6 Stahlstichen . 12 . Stutt¬

gart , 1843.



32 II . Erzikhmigs- u. Ingendschriften, Fabeln, Ainöermärchen.

839 . Häglsperger , F . Seraph ., Frühlingsblumen ; Geschichten und Er¬
zählungen . 8 . München , 1833.

840 . - Herbstblumen . 8 . München , 1833.
842 . - Hyacinthen . 8 . München , 1837.
843 . - Osterglöcklein . 8 . München , 1838.
845 . - Palmzweige . 8 . München , 1841.
844 . - Samenkörner , für Tugend und Wohlfahrt . 8 . München , 1836.
846 . - Sommerrosen . 8 . München , 1834.
847 . - Winterrosen . 8 . München . 1832.

15930 . Heger . M ., Eine Gabe zur Christbescheerung . Mit Abbildungen . 8.
Dresden , 1833.

15931 . - u . A. Lansky,  Lichtbilder zur Belehrung und Unterhaltung.
Mit Abbild . 2 Bde . 8 . Dresden . 1836.

15932 . Hellmuth . P ., Märchenkranz . Mit color . Kupfern . 2 Bdchen . 8.
Zerbst . 1834.

756 , Henning , Fr ., Vaterländische Geschichtsbilder . Mit 8 . illum . Kpfrn.
8 . Berlin.

15933 . Herzblättchens , Zeitvertreib . Mit illumin . Bildern . 2 Bde . 8.
Glvgau . 1887.

789 . Hey , W .. Fabeln für Kinder . In Bildern , gezeichnet v. O . Speckt er.
2 Thle . 8 . Hamburg.

15926 . Hirschmann . I ., Blüthenjahre . Mit 8 col. Bildern . 8 . Berlin , 1837.
738 . Hoffmann , Fr . , Abendstunden . Erzählungen für meine jungen

Freunde . Mit Abbild . 8 . Stuttg ., 1849.
729 . - Abenteuer zu Wasser und Land . Mit 8 colorirten Bildern 8.

Stuttg ., 1832.
736 . - Das bunte Buch , oder neue moralische Erzählungen . Mit

Bildern . 2 Thle . 12 . Stuttg ., 1830.
737 . — — Erzählungen für die Jugend . 1 . bis 80 . Thl . Mit Stahlst.

12 . Stuttg ., 1837.
730 . — — Jagdbilder . Skizzen und Abenteuer aus allen Welttheilen . Mit

8 color . Bildern . 8 . Stuttg ., 1832.
742 . - Land - und See - Bilder . 2 Bde . Mit Abbild . 8 . Wriezen , 1831.
743 . - Die schönsten Mährchcn der Tausend und einen Nacht . Mit

color . Stahlst . 8 . Stuttg . , 1831.
732 . - Nord und Süd ; wilde Scenen und Geschichten . Mit illum.

Bildern . 8 . Stuttg ., 1832.
744 . - Schilderungen und Begebenheiten . Mit 8 color . Bildern . 8.

Stuttg ., 1831.
855 . - Taschenbuch für die deutsche Jugend . Mit 8 Bildern . 8.

Stuttg ., 1843.
859 . - Deutsche Volksmährchen . Mit 16 Bildern . 8 . Stuttg ., 1847.

15940 . - Die Ansiedler in der Prairie ; ein Robinson der Wüste . Mit
8 color . Bildern . 8 . Stuttg . , 1834.

15934 . — — Aus allen Welttheilen . Scenen und Bilder . Mit 8 colorirten
Bildern . 8 . Stuttg ., 1833.

15937 . - Bilder aus Geschichte und Menschenleben . Mit illum . Kpfrn.
8 . Stuttg . , 1833.
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15947. Hoffmann , Fr., Bilder und Skizzen nach der Natur. Mit 8 color.

Bildern. 8. Stuttg., 1886.
15952. - Die Büffeljäger am Lagerfeuer. Reisebilder und Naturschilde¬

rungen aus dem Westen. Mit color. Bildern. 8. Stuttg., 1838.
15950. - Die Gefahren der Wildniß. Mit Jllustrat. 8. Stuttg., 1837.
15936. - Kalender-Geschichten. 8. Breslau, 1832.
15948. - Kriegsbilder aus alter und neuer Zeit. Mit 8 color. Bildern.

8. Stuttg., 1837.
15943. - Lederstrumpf-Erzählungenv. Cooper,  für die Jugend bear¬

beitet. Mit 20 Stahlst. 2 Bde. 8. Stuttg.. 1833.
15946. - Mark's Riff. Nach Cooper. Mit color. Bildern. 8. Stuttg., 1833.
15941. - Natur und Leben. Mit 8 color. Bildern. 8. Stuttg., 1884.
15942. — — Deutsche Sagen. Mit vielen bunten Bildern. 12. Stuttg., 1833.
15938. - Wilde Scenen und Geschichten. Mit 8 color. Bildern. 8.

Stuttg., 1833.
15939. - Zonenbilder. Mit 6 color. Bildern. 8. Stuttg., 1833.
15935. Hoffmann , I ., Die Ansiedler auf Van-Diemens-Land. Mit 4

Kupfern. 8. Breslau, 1833.
15944. - Neue Reisebilder. 2 Bdchen. Mit Stahlst. 8. Breslau, 1834-

854. Hoffmann , K., Theater für Kinder. 8. Kaschau, 1824.
15949. Hoffmann , W., Mährchen und Geschichten. Mit 8 color. Bildern.

8. Schw. Hall, 1837.
856. Hohenhausen , H., Bilder aus dem Leben. Erzählungen. 8.

Rinteln, 1833.
857. Holbeck , C., Der Gelegenheits-Dichter für Lehrer und Kinder.

8. Quedlinburg, 1830.
858. Holder , L. , Kleine Schauspiele für die Jugend. 16. Wien, 1833.
812. Hölting , G., Eldorado. Erzählungen. Mit Bildern. 8. Berlin.
751. - Jugendjahre. Erzählungen, Beschreibungen, und Charakter¬

schilderungen. Mit 8. Bildern. 8. Berlin, 1831.
860. - Unterhaltungen eines kleinen Mädchens mit seiner Puppe. Mit

12 illum. Bildern. 8. Berlin.
15956. - Die jungen Freunde. Eine unterhaltende Erzählung. Mit 8

illum. Bildern. 8. Berlin, 1833.
758. (Homer ). Die Heimfahrt des Odysseus. Für die Jugend erzählt

v. vr . E. Kapp.  Mit 24 Holzschn. 8. Hamb., 1830.
15951. Horn , W. O. v., Geschichten der deutschen Jugend erzählt. 1. bis

10. Bdchen. Mit vielen Abbild. 12. Wiesbaden, 1834.
862. Honwald . E. v., Buch für Kinder gebildeter Stände. Mit 13 illum.

Kpfrn. 2 Bde. 8. Leipzig.
15945. Houwald -Thielau , M. v., Klein und groß oder das Buch der

Großmutter für ihre Enkel. 2 Bde. Mit 16colorirten Bildern. 8.
Braunschw., 1832.

865. Hnber , Th. , Die Weihe der Jungfrau bey dem Eintritte in die
größere Welt. 8. Leipzig.

866.  Iluinbvlllt , V. , unä ^ .im6 Lonplanä ' s Leise in äis ^ .eyui-
nootial - Oegenäen 6ss neuen (Kontinents. 4 Lüe . mit Uupkern u.
Usrten , 8 . Wien , 1830.

Gerold S Leihbibliothek. 3
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867 . Husarenkind , (Das ) , oder : Gott Hilst jederzeit den Seinigen.
12 . Regensb ., 1837.

869 . Joseph (Der Aegyptische) , das Vorbild der erhabensten Tugenden.
Mit Kupfer . 8 . Augsb ., 1831.

868 . Jugend Almanach , (Deutscher ) für 1844 . Herausgegeben v.
vi -. A. Sommer.  Mit 60 Holzschn. 12 . Leipzig.

15959 . Jugend - Album , Blatter zur angenehmen und lehrreichen Unter¬
haltung im häuslichen Kreise . Mit Bildern u. Mufikbeilagen . Jahr¬
gänge 1862 bis 1868 . 8 . Stuttgart.

15960 . Jugendfreund , Der neue deutsche, für Unterhaltung und Vered¬
lung , der Jugend , herausgegeben v F . Hosfmann.  Jahrgänge
1862 bis 1868 . Mit vielen Bildern . 8 . Stuttgart.

15961 . - — Aus Norddeutschland . Unter Mitwirkung der vorzüglichsten
Jugendschriftsteller , herausgegeben v . I) r . H . Wachenhusen.  Mit
Bildern . 8 . Berlin , 1866.

15996 . Kann , vr . E . . Arctische Fahrten und Entdeckungen der zweiten
Grinnell - Expedition , 1863 - 66 . Mit 120 Abbild . 8 . Leipzig , 1868.

871 . Kara Mustafa , vor Wien ; von dem Verfasser der Kinder der
Witwe . 8 . Augsb ., 1846.

870 . Kaufmann , E . F . , Orbis pictus . Mit 1 Titelkupfer und 606
Abbild . 8 . Stuttg ., 1841.

15964 . Keschuitz , W . , Die schönsten Sagen und Märchen . 12 . Schw.
Hall , 1863.

749 . - Mährchenbuch . 8 . Schw . Hall.
15965 . - Das Wunderhorn . Ein Mäbrchen - Cyclus . Mit 4 col . Bildern.

12 . Schw . Hall , 1863.
15966 . Kinderbuch , Dasillustrirte goldene . Hcrausgegeben v. L. Thomas.

11 Thle . Mit vielen Abbild . 8 . Leipzig . 1863.
Inhalt t . Tbl . Der illustrirte Kindcrfreund . Mit 565 Abbild . — 2 . Tbl

Der illustrirte Jugendfreund . Mit 182 Abbild . — 3 . Thl . Das
Buch wunderbarer Erfindungen . Mit 102 Abbild . — 4. Tbl - Das
Buch der denkwürdigsten Entdeckungen auf dem Gebiete der Län¬
der- und Völkerkunde , für die reifere Jugend . Mit 72 Abbild.
— 5 . Bd . Das Buch der Arbeit . 1 Tbl .' Mit 85 Abbild . —
6. Bd . Das Buch der Wunder . 1 Thl . Mit 85 Abbild . — 7. und
8 . Bd . Das Buch der Thierwelt . 2 Thle . Mit 240 Abbild . —
0 . und 10 . Bd . Das Buch der Welt . 2 Thle . Mit 200 Abbild.
— 11 . Bd . Das Buch der Arbeit . Zweiter Thl . Mit 100 Abbild.

821 . Kinder -Mährchen . Von Contessa Fouqu « und Hoffman.
Mit Zeichnungen . 12 . Berlin . 1839.

15967 . Kinder - und Volksmärchen . Gesammelt v . H . Pro hle.  8.
Leipzig , 1883.

15969 . Kinder - und Hausmärchen , aus Süddeutschland . Gesammelt
und herausgegebm durch die Brüder Jgn . u. Jos . Zingerle.  8.
Regensb ., 1864.

15962 . Kingston , W ., Marcus Seefest und seine Abenteuer im Indischen
Ocean . 8 . Dresden , 1866.

15968 . - Peter der Wallfischsänger ; Abenteuer in den Nordpol -Regio¬
nen. Mit 4 Abbild . 8 . Dresden , 1862.

750 . Kisinger , F ., Norbert der Invalide . Mit 1 Stahlst . 8 . Neuburg , 1847.
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882. Klausnerin , die, am Karrenberge. Eine Erzählung vom Verfasser
der Beatushöle. Mit Stahlst. 8. Regensb., 1848.

982. Kletke , H., Mährchen meiner Großmutter. Mit illum. Bildern. Mit
8 illum. Bildern. 8. Berlin, 1881.

15988. - Bilder und Skizzen aus der Geschichte. Mit 8 color. Zeich¬
nungen. 8. Berlin, 1887.

15971. - Das Buch der Reisen. Bunte Bilder aus der Natur und dem
Menschenleben. Mit color. Zeichnungen. 2 Bde. 8. Berlin, 1883.

15963. - Eine Fahrt aus dem Ocean oder das Leben auf dem Schiff.
Mit 6 color. Zeichnungen. 8. Berlin, 1887.

15970. - Neue Neisebilder. Mit 8 color. Zeichnungen. 8. Berlin, 1887.
15973. - Skizzenbuch. Bunte Bilder aus der Natur und dem Menschen¬

leben. Mit vielen Bildern. 8. Berlin, 1887.
15972. - Die Thierwelt in Jagdscenen und Cbaracterbildern. Mit 6

Zeichnungen. 8. Berlin, 1884.
874. Koch , (Rosalie) , Asträa. Erzählungen für die weibliche Jugend.

Mit 8 illum. Bildern. 8. Berlin.
752. - Friedliche Bilder. Erzählungen für die weibliche Jugend. Mit

8 illum. Bildern. 8. Berlin.
753. — — Glockenblumen. Mit 4 color. Bildern. 8. Wriezen, 1881.
960. — — Iduna . Erzählungen und Mährchen. Mit 9 illum. Bildern.

12. Berlin.
969. — — Maiblumen. Erzählungen. Mit 8 illum. Bildern. 8 . Berlin.
879. - Rübezahl. Neue Sammlung der schönsten Sagen und Mähr-

chen von dem Berggeiste im Riesengebirge. Mit 8 illum. Bildern.
8. Berlin.

15979. - Blumen. Erzählungen und Märchen für Kinder. Mit 8 color.
Bildern. 8. Berlin, 1836.

15984. - - Blumen und Perlen. 8. Berlin, 1888.
15987. - Festblüthen für die Fraurnwelt. Erzählungen. 8. Berlin, 1837.
15976. — — Gedenke mein! Erzählungen und Novellen für die weibliche

Jugend. Mit 8 color. Bildern. 8. Berlin, 1884.
15977. - Vergißmeinnicht und Knospen. Erzählungen, Gedichte und

Märchen für Mädchen. Mit illum. Kupfern. 2 Thle. 12. Berlin, 1888.
15994. - Saat und Ernte. Novellen. Mit color. Bildern. 8. Berlin, 1888.
15974. - Stillleben und Weltleben. Mit Jllustr. 2 Thle. 8. Breslau, 1832.
15978. - Winterfreuden. Erzählungen und Fabeln. Mit 9 col. Bildern.

12. Berlin, 1888.
15975. - Zeitlosen. Erzählungen. Mit 7 col. Bildern. 8. Berlin, 1883.
15986. Koch , R. und M., Hutberg; Aus der Jugendzeit. Erzählungen. Mit

6 Bildern. 8. Glogau, 1886.
15981. Körner , F. , Die Natur im Dienst des Menschen. 2 Bde. 8.

Leipzig, 1886.
15990. - Panorama. Erzählungen und belehrende Unterhaltungen aus

dem Natur- und Menschenleben. Mit Abbild, l. bis 3. Bdchen. 8.
Leipzig, 1837.

15982. - Unser Vaterland. Land und Leute, geschildert für Schule und
Haus. 8. Leipzig, 1888.

3
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13980 . Körnen , F ., Das deutsche Vaterland . Eine Sammlung von Erzählun¬
gen zur Förderung der Kenntniß des Vaterlandes . Mit color . Bildern.
2 Bde . 8 . Berlin , 1834.

873 . Korsaren (Die ) , aus dem Morgenland , oder der Stern von Tunis.
Eine Erzählung . Mit 1 Kpfr . 8 . Augsb ., 1840.

15983 . Kottenkamp , vr . F . , Die ersten Amerikaner im Westen . Mit 1
Titelbild . 8 . Stuttg ., 1833.

15985 . Kretzschmar , A., Der junge Amerikaner zur See oder das Leben
auf dem Schiffe . 2 Bde . Mit 8 color . Kupfern . 8 . Leipzig , 1833.

970 . Krieger , Dr . D . , Altdeutsche Volkssage . Mit 4 color . Bildern.
8 . Berlin.

971 . - Etzel . Altdeutsche Volkssage . Mit 4 color . Bildern , 8 . Berlin.
972 . - Der hörnerne Siegfried . Altdeutsche Volkssage . Mit 4 color.

Bildern . 8 . Berlin.
15989 . Kröger , vr . I . C. , Norddeutsche Freiheits - und Heldenkämpfe.

3 Thle . 8 . Leipzig , 1887.
15991 . Krumbacher , F ., Deutsche Geschichten in Prosa und Poesie . Mit

color . Bildern . 8 . Nürnberg , 1837.
875 . Lang , C . , Gallerte der unterirdischen Schöpfungswunder und des

menschlichen Kunstfleißes unter der Erde . 2 Thle . mit 16 illum . Kpfrn.
8 . Köln , 1823.

876 . Lappe , l)r . K. , Klim 's und Gulliver ' s wunderbare Reisen ; 8.
Stralsund , 1832.

877 . Lehren und Erfahrungen für junge Frauenzimmer , zur Bildung
des Herzens . 2 Thle . 8 . Pest , 1830.

878 . Leidenfrost , C , Rosaliens Lesekränzchen. Mit 6 illum . Kpsrn . 16.
Weimer , 1837.

863 . Lemereier ; Sephora , die jüdische Jungfrau . Mit 1 Stahlst . 8.
Augsb . 1844.

864 - Die letzten Tage von Pompeji . Mit 1 Stahlst . 8 . Augsb ., 1843.
880 . Leonhardt -Lyfer , C . , Charakterbilder für deutsche Frauen und

Mädchen . 8 . Leipzig , 1838.
15992 . Leseeabinet , Neues , für die reifere Jugend . 3 Bde . Mit illum.

Abbild . 8 . Pest , 1834.
Inhalt . 1. Onkel Toms Hütte . 2. Peregrine Pickte. 3. Tom Jones.

15993 . Lewald , A., Deutsche Volkssagen . Mit 12 Stahlst . 4 . Stutg ., 1886.
882 . Leyde , E . , Das Ahnenkreuz , oder die Wege der göttlichen Vor¬

sehung . Eine Erzählung . 12 . Berlin , 1838.
883 . - Die Pfarre zu Buchensee. Eine Erzählung . 12 . Berlin , 1838.

15995 . Liebholdt , vr . CH., Erheiterungen und Belehrungen aus dem Na¬
tur -, Kunst - und Völkerleben . Mit vielen illum . Bildern . 8 . Mainz,1854.

885 . Liebe (Die ) , und das Kreuz . Erzählungen für Christen . Mit 1
Kupfer . 8 . München , 1837.

15998 . Linden , A. , Titania . Neue Mährchen und Erzählungen . Mit 7
color . Bildern . 8 . Berlin , 1833.

786 . Liphold , M ., Schauspiele für die Jugend . Für Familienkreise und
Erziehungsinstitute . 8 . Landshut , 1830.

973 . Löhr , I . A., Kleine Plaudereien für Kinder , welche sich im Lesen
üben wollen . 3 Bdchen . 8 . Marburg , 1830.
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886 . Loßnitzer , vr . C . E . , Freudenquelle . Jugendbeschäftigungen für
das Leben. Mit Abbild . 8 . Leipzig , 1838.

887.  Lofsius , K . F ., Gumal und Lina . Eine Geschichte für Kinder . Mit
Kupfern . 3 Thle . 8 . Gotha . 1809.

888 . - Vergißmeinnicht , oder die Familie des Obersorstmeisters Blenau.
Mit 3 illum . Kupfern . 12 . Stuttg ., 1836.

16009 . Mann , G . , Naturgeschichte der reißenden Thiere . 2 Bde . Mit
vielen Abbild . 8 . Stuttg . , 1867.
Inhalt . 1. Bd . Katzen . — 2 . Bd . Hunde . Hyänen . Bären.

895 . Mareet ; Land und Wasser . Mit 6 illum . Bildern . 8 . Berlin.
16011 . Märchen ; von einer Mutter erdacht . Mit color . Stahlstich . 8.

Stuttg ., 1868.
818 . Märchensaal . Märchen aller Völker gesammelt , übersetzt und

herausgegeben v. vr . H . Kletke.  3 Bde . mit 3 Stahlstichen 8.
Berlin , 1848.

961 . Mährchenschatz . neuer , in Liedern und Bildern . .8 . Chur.
958 . Marie ; oder : Der Engel auf der Erde . A. d. Franz . Mit 1 Stahlst.

8 . Augsb ., 1848.
898 . Marin . M . . Virginia , oder die christliche Jungfrau , eine ficilia-

nische Geschichte. 3 Thle . 12 . Gratz , 1846.
890 . Mathilde , Gräfinn von Oldenburg Gemahlinn des Kaiser Heinrich

des Ersten . Mit 1 Titelkpfr . 8 . Augsb ., 1836.
965 . Mankisch . E . , Germania . Deutschlands wichtigste Ereignisse . Mit

8 . illum . Bildern . 8 . Berlin.
966 . - Teutonia . (Fortsetzung der Germania ) . Mit 8 illum . Bildern.

8 . Berlin.
16004. Meier , H. , Bilder aus dem Thierreich. Für Schule und Haus.

8 . Leipzig , 1866.
891. Meister , Konrad, Der Zinngießer. Eine lehrreiche Geschichte. 8.

Innsbruck , 1837.
734 . Meuser , H ., Erzählungen aus der Geschichte des Mittelalters . 8.

Bremen . 1861.
896 . Milde , V . E . , Lehrbuch der allgemeinen Erziehungskunde . 8.

Wien , 1829.
16010 . Mittermaier , L. , Die Söhne des Waffenschmieds . 8 . Donau¬

wörth , 1852.
897 . Mnemosyne . Schilderungen a . dem Leben . 3 Thle . 12 . Aarau , 1834.
899 . Moritz , eines armen Waisenknaben außerordentliche Schicksale, Land-

und Seereisen . Mit 1 Kpfr . 8 . Grätz , 1832.
901 . Müller , H . , Friedrich und Marie . Mit illum . Kupfern . 8 . Neu¬

haldensleben.
902 . - Das lieblichste Geschenk für kleine Kinder . Mit Kupfern . 8.

Hamburg.
903 . - Die Wunder der Natur und die Wunderwerke der Welt . Mit

Kupfern . 8 . Hamburg.
16019. Müller , K.. Die jungen Büffeljäger auf der Prairiee des fernen

Westens von Nordamerika . Mit 8 illuminirten Kupfern . 8 . Bres¬
lau , 1887.
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16022. Naturgeschichte , Die , für Kinder und Elementarschüler, oder

erster Unterricht über das Mineralreich , Pflanzenreich und Thierreich.
Mit mehr als 300 color . Abbild . Stuttg ., 1836.

967 . Negerin , Die , in Guayana . Eine Geschichte aus dem nördlichen
Südamerika . Mit Stahlstich . 8 . Regensb ., 1848.

904 . Neigebauer ; Der alte Nettelbeck. Mit 7 Bildern . 8 . Hamm , 1841.
16028 . Neumann , L. G ., Kinderlieder . 8 . Wien , 1854.
16030 . Nicolas , F . D ., Spiegel des Mittelalters in seinen denkwürdigen

Frauen . 8 . Berlin , 1833.
906 . Niemeyer ' s , vr . A. H ., Grundsätze der Erziehung und des Un¬

terrichts . Bearbeitet von L. Chimani . 2 Thle . 8 . Wien , 1812.
851 . Niemeyer , CH., Heldenbuch . Ein Denkmal der Großthaten in den

Besreyungskriegen von 1808 bis 1813 . Mit Bildnissen . 8 . Leip¬
zig, 1830.

841 . Nieritze G . , Jugend -Bibliothek . 1. bis 19 . Jahrgang . 78 Bde.
8 . Berlin.

908 . Deser , CH., Weihgeschenk für Frauen und Jungfrauen . Briefe über
ästhetische Bildung weiblicher Jugend . Mit 1 Kpfr . 8 . Leipzig , 1840.

16041 . -Otto , F ., Die Buschjäger . Abenteurer -Fahrten in Südafrika . Mit
vielen Abbild . 8 . Leipzig , 1838.

l6047 . Palmblätter . Erlesene morgenländische Erzählungen für die Ju¬
gend von I . G . Herder und A . I . Liebeskind . Mit 12 color.
Bildern . 8 . Berlin , 1837.

754 . Parley , P ., Ausgewählte Erzählungen für die Jugend . Mit illum.
Bildern . 8 . Stuttg ., 183 l.

910 . — - - Erzählungen über Europa , Asien , Afrika und Amerika. Mit
99 Abbild , und 4 Kärtchen . 12 . Karlsruhe.

16056 . Polko , E ., Kleine Malereien für die Kinderstube . Mit vielen Bil¬
dern . 2 Bde . 8 . Leipzig , 1833.

907 . Prvo (v «0 . Die Uulofi oder : Erlebnisse unter den Negern in Af¬
rika . Mit 1 Stahlstich . 8 . Augsb ., 1846.

912 . Raff , M . G . CH., Naturgeschichte für Kinder . Mit 14 illum . Ku¬
pfertafeln . 8 . Göttingen , 1833.

959 . Randolph Douglas und Ludmilla ; Erzählung . Von dem Ver¬
fasser der,,Kinder der Wittwe ." Mit 1 Stahlstich . 8 . Augsb ., 1847.

16076 . Rau , H . . Reisebeschreibungen , Naturschilderungen und Erfindungen.
Mit color . Bildern . 8 . Stuttg ., 1833.

755 . Rebau , H ., Geschichten aus der Thierwelt . Mit 9 illum . Steintafeln.
8 . Stuttg ., 1830.

913 . Reinhard , L. , Kiudertheater . Mit 12 illum . Kpfrn . 12 . Wei¬
mar , 1838.

975 . Reifer , A. , Helene . Uuterhaltungsbuch für Töchter . Mit 9 color.
Bildern . 8 . Berlin.

16080 . Richter . T . F . M . , Reisen zu Wasser und zu Lande ; neu bear¬
beitet von F . Gerstäcker . Mit Abbild . 2 Bde . 8 . Leipzig , 1837.

16082 . Riehl , F . W . Kindergärtlein . Mit Abbild . 8 . Berlin.
917 . Rion , vr . I . , Kaiser Oktavianus ; oder : Gott fügt Alles zum

Besten . Mit Kpfr . 8 . Würzb ., 1836.
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900. Robinsons Leben und Abenteuer. N. d. Engl, des D. de Foe

bearbeitet von vr . F. Rauch. Mit 10 Kpfrn. 8. Berlin.
919. Rose (Die), von Rom, oder: Ehre Vater und Mutter. Eine Er¬

zählung. 8. Augsb., 1842.
918. Roß , I ., Zweite Entdeckungsreise nach den Gegenden des Nord¬

pols. Mit 6 Kpfrn. 8. Leipzig, 1836.
916. Rudolph und Victor oder das gute Beispiel. 2 Bde. 8. Mün¬

ster, 1844.
16083. Ruhkopf , I . , Schwalben und Schlüsselblumen. Erzählungen, mit

color. Bildern. 2 Thle. 8. Leipzig, 1887.
16084. - Der gute Kamerad. Erzählung. Mit color. Bildern. 8. Leip¬

zig, 1888.
16085. - Aurora. Novellen. Mit color. Bildern. 8. Berlin, 1888.

922. Sage (die heilige) , der reifern, christlichen Jugend, erzählt, vom
Verfasser der Beatushöhle. 12 Bdchen. mit Stahlst. 8. Augsb., 1840.

914. Salzmann , C. G. , Ameisen- Büchlein, oder Anweisung zu einer
vernünftigen Erziehung der Erzieher. 8. Schnepfenthal, 1806.

923. - Krebsbüchlein, oder Anweisung zu einer unvernünftigen Er¬
ziehung. 8. Erfurt, 1807.

924. Satori (I . Neumann), Die Erzählerin. Mit Kpfr. 12. Berlin, 1838.
955. —>—>Das Weihnachtsfestzu Marienburg. 12. Leipzig, 1836.

16086. Sanier , A., Der Einsiedler im Atlas- Gebirge. Eine seltsame Le¬
bensgeschichte eines Deutschen. Mit 8 Kpfrn. 8. Stuttg ., 1883.

16089. Scalpjäger , Der, Abenteurer-Fahrten im Westen, oder der ame¬
rikanische Robinson. Herausgegebenv. Th. Bade . Mit über 100
Abbild. 12. Leipzig, 1887.

16093. Schasler , vr . M., Wald und Meer. Schilderungen aus dem Na¬
turleben der Thiere und Pflanzen. Mit 8 color. Kfrn. 8. Berlin, 1884.

954. Schauspiele , für Jugend- und Familienkreise. 8. Augsb., 1842.
926. Schlecht , L., Diorama sittlicher Lebensbilder. Wien, 1836.
927. - Moral in Bildern aus dem menschlichen Leben. 8. Wien, 1836.
962. - Tugendsaat und Segensfrucht. 8. Krems.
928. - Werth menschlicher Tugenden. 8. Wien, 1836.
925. Schmid , CH. v., Gesammelte Schriften. 18. Bde. Mit Stahlstichen.

8. Augsb. 1844.
16!05. - NachgelasseneErzählungen. 8. Augsb. 1836.

929. Schmi - l , A. A., Theater für Kinder. 8. Prag, 1842.
16103. Schmidt , F., Was Grauvöglein erzählt. Ein Mährchenkranz. Mit 7

illum. Bildern. 8. Berlin, 1883.
16106. Schmidt , F. A., Jenseit des Meeres. Erzählungen. Mit Abbild.

8. Stuttg ., 1886.
16104. - Jugendbibliothek. 3 Jahrgänge. 12 Bde. Mit illum. Kpfrn.

12. Berlin, 1883.
16097. Schönke , K. , Die Kinderstube. Kleine Erzählungen. Mit color.

Bildern. 8. Berlin, 1838.
16098. - Die Sagenwelt der Alten. Mit 8 col. Bildern. 8. Berlin, 1857.

930. Schoppe , A. . Asträa. Eine Sammlung moralischer Erzählungen.
Mit Kpfrn. 8. Berlin. 1838.

931. — — Erzählungen für meine Töchter. 8. Berlin, 1837.
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932 . Schoppe , A., Rosen und Dornen . Mit 6 color . Kpftn . 8 . Leipzig.
934 . Schubert , Or . G . H ., Erzählungen . 2 Bde . 8 . Erlangen , 1841.

16108 . - Kleine Erzählungen . 2 Bde . 8 . Erlangen , 1832.
16110 . - Vier Erzählungen ; seinen jungen Freunden gewidmet . 8.

Stuttg ., 1834.
16109 . - Seebilder . Ein Buch zur Unterhaltung und Belehrung . 8.

Erlangen . 1830.
933 . Schuselka , F ., Lustiges und Lehrreiches für Kinder aller Stände.

8 . Wien , 1842.
935 . Schwestern (Die ) , oder : die Gefahren der Verheimlichung . Von

der Verfasserin « der Schottischen Waisen . 3 Thle . 8 . Braunschw ., 1826.
16114 . Seemannsbuch , Das illustrirte . Fahrten und Abenteuer zur See

im Krieg und Frieden . Herausgegeben von Major R . v. Bern  dt.
Mit 130 color . Bildern . 8 . Leipzig , 1833.

936 . Seger , I ., Anleitung zu den zweckmäßigsten gymnastischen Hebun¬
gen der Jugend . Mit 60 erläuternden Figuren . 8 . Bonn , 1838.

963 . Selma ; Natalie . Eine Erzählung . 8 . Zürich , 1833.
964 . Selten , I . , Marie Rose , oder : Tugend besiegt das Schicksal . 8.

Braunsckw ., 1843.
942 . Sigismund Rüstig der Bremer Steuermann . Ein neuer Robinson,

nach Capitain Marrpat . 2 Bde . mit 94 Bildern . 12 . Leipzig.
16099 - Smidt , H >, Nordsee und Ocean ; neue Seegeschichten . Mit color.

Bildern . 8 . Berlin , 1838.
16100, - Seeschlachten und Abenteuer berühmter Seehelden ; ein Buch

der Admirale . Mit vielen color . Bildern . 8 . Berlin , 1888.
937 . Sohn (Der verlorne ) ; eine Erzählung mit 1 Stahlst . 8 . Augsb ., 1837.
951 . - Der , der Griechin ; eine Erzählung , mit 1 Stahlst . 8 . Augs¬

burg , 1847.
16113 . Spath , CH.. Erzählungen für junge Mädchen . Mit 8 color . Bil¬

dern . 8 . Stuttg ., 1838.
939 . Sporschil , I . , Neues Heldenbuch , enthaltend die. Großthaten der

Deutschen in den Befreiungskriegen von 1813 — 1818 . 3 Bde . mit
30 Stahlst . 8 . Braunschw ., 1840.

16112 . Springer , R ., Bilder aus dem Natur - und Völkerleben aller Welt-
theile . Mit color . Abbild . 8 . Berlin , 1838.

16115 . — — Das Buch des deutschen Knaben . Zur Belehrung und Unter¬
haltung . Mit vielen Kupfern . 8 . Berlin , 1837.

16116 . - — Wanderungen durch die Geheimnisse der Natur in Reiseschil¬
derungen . 8 . Berlin , 1833.

16117 . Stahl . H ., Die Wunder der Wafserwelt . Bilder und Schilderungen.
Mit vielen Abbild . 8 . Leipzig , 1837.

16131 . Staudenmeyer , C . A. , Das Vater Unser in sieben christlichen
Erzählungen . Mit color . Bildern . 8 . Stuttg ., 1833.

16118 . - Die Werke der Barmherzigkeit ; in 6 christlichen Erzählungen.
Mit 6 color . Bildern . 8 . Leipzig , 1837.

976 . Stein , A., Bilder aus dem Kinderleben . Erzählungen für Mädchen.
Mit 9 color . Bildern . 12 . Berlin.

980 . - Zwei und fünfzig Sonntage oder Tagebuch dreier Kinder.
2 Thle . Mit illum . Bildern . 12 . Berlin , 1831.
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16119 . Stein , A., Mariens Tagebuch . Fortsetzung der zweiundfünfzig Sonn¬
tage . Mit 9 color . Bildern . 12 . Berlin , 1833.

16122 . - Ferien . Ein Buch für Schüler und Schülerinnen . Mit 7 color.
Bildern . 8 . Berlin , 1836.

16121 . — — Jagden und Thiergeschichten für unsere Knaben . Mit Abbild.
8 . Stuttg ., 1834.

16120 . - Prairieblume unter den Indianern . Eine Erzählung aus dem
Westen Nordamerikas v. CH. A. Murray . Mit 8 Kpfrn . 8 . Bres¬
lau , 1838.

16124 . Stern , I ., Das rothe Buch . Neue Märchen . Mit 1 Titelbild . 8.
Leipzig , 1836.

16125 . Stendel , E ., Erzählungen für junge Mädchen . Mit 6 color . Bil¬
dern . 8 . Stuttg ., 1833.

16128 . Stieff , H . , Wie Flora ' s Kinder Namen bekommen. Ein Mährchen-
kranz . Mit 6 color . Bildern . 8 . Berlin , 1833.

977 . Strack , vr . M . , Deutsche Mährchen . Mit 8 illumin . Bildern . 8-
Berlin.

16130 . Straeßle , F ., Land und Leute oder Bilder aus allen Welttheilen.
Mit color . Bildern . 8 . Schw . Hall , 1857.

16129 . - Spiegelbilder in kleinen Erzählungen . Mit color . Bildern . 8.
Schw . Hall , 1838.

938 . StrauS , C ., Ganymed . Sammlung von Erzählungen und Mähr¬
chen. Mit Abbild . 8 . Hamb . , 1842.

981 . Strickland , I . , Ausgewählte Erzählungen . Mit illum . Bildern.
8 . Stuttg . , 1831.

16133 . Stunden , Freie . Ein Buch der Erholung , in Erzählungen und
Gedichten . Mit 6 color . Bildern , 12 . Halle , 1834.

848 . Swift , Jonathan . Gullivers Reisen in unbekannte Länder . Mit
29 Bildern . 12 . Stuttg . , 1844.

16142 . Taylor , E ., Der Knabe und die Vögel . Lehrreiche Unterhaltungen
sür Kinder . Mit 17 feinen Holzschnitten . 8 . Braunschw ., 1886.

941 . Tedeschi , A. , Belehrende Unterhaltungen , zur Kenntniß der Ge¬
schichte, der Künste , Wissenschaften und Erfindungen . 2 . Bde . 8.
Prag . 1828.

978 . Trichter , C., Die Geschwister . Eine Sammlung kleiner Erzählungen.
Mit 9 illum . Bildern . 12 . Berlin.

16138 . Tendlan , A. M , Fellmeiers Abende . Märchen und Geschichten aus
grauer Vorzeit . 8 . Franks ., 1886.

16148 . Töchter - Album . Unterhaltungen im häuslichen Kreise zur Bil¬
dung des Verstandes und des Gemüthes der Heranwachsenden , weib¬
lichen Jugend . Herausgegeben von Th . v . Gumpert.  Mit vielen
Abbild . 2 Bde . 8 . Glogau , 1837.

16158 . Unterhaltungen und Studien aus dem Natur - und Menschenleben.
Ein Almanach für die Jugend bearbeitet und herausgegeben v. C.
Gude u . A . Grube,  Jahrgang 1838 . 8 . Magdeb.

16162 . Vitzthum , M . v. , Reisebilder aus Deutschland , der Schweiz und
Italien . Mit 5 fein color . Bildern . 8 . Dresden , 1837.

944 . Waitzmann , I . G . , Meister Gräth der Glockengießer , und die
Sturmglocke zu Augsburg . Mit 1 Kpfr . 8 . Augsb ., 1842.
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945. WeihnnchtSblnthen Ein Taschenbuch für die Jugend. In Ver¬
bindung mit Andern herausgegebenv. Dr. G . Pliening er  Jahr¬
gänge 1842, 46. 31 bis 38. Mit Kupfern. 12. Stuttg.

757. Weihnachtsbuch , immergrünes, für die Jugend. Mit vielen Bil¬
dern. 12. Leipzig, 1831.

16172. Wildermuth , O., Erzählungen und Mährchen. Mit 4 color. Bil¬
dern. 8. Stuttg ., 1886.

950. Wilderspinn , S . , lieber die frühzeitige Erziehung der Kinder.
8. Wien, 1828.

16174. Willich , O., Gallerte der merkwürdigsten Reiseabenteuer. Mit vie¬
len Abbild. 2 Bde. 8. Leipzig, 1833.

957. Winter , A., Neue Erzählungen für Kinder. Mit 6 color. Kpfrn.
12. Pest, 1846.

953. - Memoiren eines bleiernen Soldaten. Mit 6 illum. Kpfrn. 12.
Leipzig, 1840.

974. - Die Seifenblasen für Kinder. Mit 6 illum. Bildern. 12. Leip¬
zig, 1846.

16178. Wippermann , A. , Erzählungen. Mit 6 illum. Bildern. 8.
Plauen, 1834.

16179- — — Kreuz und Eiche. Gemälde germanischer Vorzeit. Mit 6 illum.
Bildern. 8. Plauen, 1853.

16185. Wolf , I . W., Die deutsche Götterlehre. 8. Göttingen, 1832.
16184. - Deutsche Hausmährchen. 12. Göttingen, 1831.
16191. Woringen , F. v., Märchen. Mit Abbild. 12. Berlin, 1884.

979. Wörndle , I . , Fabeln, Parabeln und Erzählungen. 12. Augs¬
burg, 1834.

16195. Wunder der Thierwelt, die, Naturscenen und Gemälde aus dem
Thierleben in der Wiidniß beider Hemisphären. Mit 12 colorirten
Stahlst. 8. Nürnberg, 1836.

III . Geographische und ethnographische Werke ; Länder-,
Völker -, Städte - und Neisebeschreibungen.

1328. Alexis , W., Herbstreise durch Scandinavien. 2 Bde. 8. Berlin, 1828.
983. Andrer , vr . K. , Amerika in geographischen und geschichtlichen

Umrissen. 1. Bd. Mit Abbild, gr. 8. Braunschw., 1831.
Inhalt : 1. Bd. Nord-Amerika. Mit besonderer Berücksichtigung der Ein¬

geborenen und der indianischen Alterthümer, der Einwanderung
und der Ansiedelungen, des Ackerbaues, der Gewerbe, der Schiff¬
fahrt und des Handels.

16213. - Buenos Ayres und die Argentinischen Provinzen. 8. Leip¬
zig, 1836.

16210. Andersfon , N. I . , Eine Weltumsegelung mit der Schwedischen
Kriegssregatte Eugenie 1831—1833. 8. Leipzig, 1834

16211. Andersson , CH. I . , Reisen in Sübwest-Afrika bis zum See
Ugami in den Jahren 1830 — 34. A. d. Schwed. von vr . H.
Lotze. Mit vielen Stahlstichen und Holzschnitten. 2 Bde. 8. Leip¬
zig, 1858.
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